



Читайте в следующих номерах



Моздокский район получит новые дороги, газ и интернет

«СО» приглашает к телеэкрану



ТОЛЬКО У НАС!

ВЛАСТЬ

Время действий

«Принятый во втором чтении законопроект об особенностях производства и оборота биоэтанола – это коллективный труд представителей республиканской власти, депутатов, членов Совета Федерации. Но это не значит, что мы должны почивать на лаврах. Впереди – большая работа по разработке дальнейшей стратегии действий, которая позволит нам создать новые рабочие места и получать доходы в бюджет», – заявил вчера глава Северной Осетии Вячеслав БИТАРОВ, комментируя принятие Госдумой законопроекта, который вводит понятие «биоэтанола».

Глава отметил, что закон вступит в силу лишь через год, и это время будет периодом активной работы для рабочей группы правительства республики. В частности, одним из направлений станет изучение мирового рынка биоэтанола, ценовой политики, а также проведение в соответствии с прототипами сегодня предприятий.

«В республике «заморожено» около 15 предприятий по производству спирта. Их реперофилирование будет происходить за счет самих владельцев. Также уже сегодня нужно приступать к совместной работе с руководителями этих заводов, чтобы определить дальнейший путь решения тех вопросов, о которых я сказал, и быть готовыми через год действовать. Другой важный вопрос – создание в республике новых брендов по линии биоэтанола», – сказал глава региона.

Людмила ДЖИГКАЕВА.

СПАСИБО ЗА СЛУЖБУ, РЕБЯТА!

АЛЛЕЯ СЛАВЫ



Вчера состоялось открытие мемориала, посвященного памяти сотрудников МВД РСО-А, погибших при исполнении служебного долга. Скорбный список, ранее составлявший 128 фамилий, был дополнен и теперь представлен 204 героями.

Заманкульские новостройки

Председатель правительства Таймураз ТУСКАЕВ прибыл в селение Заманкул, где состоялось открытие многофункциональной игровой площадки с детским спортивно-оздоровительным комплексом. Новый объект возведен во дворе сельской школы.

После перевязания символической красной ленточки Таймураз Тускаев обратился к сельчанам.

«Сегодня важно создавать условия для нравственного, интеллектуального и физического развития наших детей, и эти процессы идут в школах, в учреждениях дополнительного образования. Здесь закладываются базовые ценности человека, которые в будущем позволят ему состояться, и делать все наше общество сильным и гармоничным».

Площадь нового спортивного сооружения составляет 800 квадратных метров – здесь есть возможности для того чтобы играть в ручной мяч, футбол, волейбол и баскетбол. Полностью оборудована детская тренажерная зона, по периметру смонтирована и действует система освещения.

После открытия комплекса Таймураз Тускаев вместе с главой администрации местного самоуправления Правобережного района Константином Беркаевым и первым заместителем министра культуры Эльбрусом Кубаловым осмотрели площадку в центре села, где строится новый дом культуры на 300 мест.

Сметная стоимость объекта составляет 36 млн рублей, и его строительство ведется в рамках федеральной целевой программы.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

После торжественного внесения знамен и звучания гимнов руководители Северной и Южной Осетии открыли мероприятие.

Вячеслав БИТАРОВ, глава РСО-А: «Сегодня, накануне профессионального праздника сотрудников министерства внутренних дел, открытие мемориала, посвященного памяти офицеров и рядовых МВД, – очень важное событие. Уверен, он станет не только местом памяти ушедших героев, но и увековечит их подвиг, совершенный во имя мира, счастья и благополучия жителей родной республики. Служба в полиции сопряжена с риском, конечно, об этом знают все молодые ребята, которые приходят работать в органы внутренних дел. Приходит и остаются, значит, делают этот выбор осознанно, понимая, что будут служить ради спокойствия и безопасности своих близких, друзей, родной республики. Сегодня мы снова скажем погибшим ребятам: «Спасибо за службу», снова выразим вновь искреннее соболезнования их родным и вновь подчеркнем, что память об их подвиге – навсегда в памяти благодарного народа Осетии».

Анатолий БИБИЛОВ, президент РЮО: «Как символично то, что здесь присутствуют молодые ребята, кадеты, суворовцы, школьники, друзья и товарищи погибших, их близкие! Особенно такие памятные мероприятия важны на фоне меняющихся ценностей и переживания истории, они воспитывают молодое поколение в духе патриотизма и любви к Родине».

Руководители обеих республик выразили благодарность министерству и лично Михаилу Скокову, министру ВД за проделанную работу по патриотическому воспитанию будущего поколения. Данный мемориал – уже третий комплекс, открытый за этот год в Северной Осетии. «Мы к этому событию шли два года, и оно для нас особенное, – отметил Михаил Скоков, выступая перед гостями, руководителями государственных учреждений, силовых структур, ветеранов и сотрудников МВД, семьями погибших. – В ходе кропотливой подготовительной работы, в том числе и в центральном архиве МВД РФ, расширили исторические рамки, сотрудники полиции, ветераны и историки обнаружили 78 имен павших солдат, ранее не значившихся ни в одной книге Памяти, ни на одной мемориальной плите. К сожалению, многие близкие родственники из найденных имен даже не знали о подвигах, о наградах своих дедов и отцов».

Председатель парламента Алексей Мачнев, начальник УФСБ РФ по РСО-А Сергей Трушкин, председатель Совета ветеранов ОВД и ВВ РСО-А Петр Сазыкин, генерал-майоры Таймураз Батагов, Руслан Кабалов под барабанный дробь и звуки фанфар сняли с памятника покрывала. Изображенные на нем шесть бронзовых знамен и барельефы отразили трехсотлетнюю историю развития российской полиции. Преклонившие колени бронзовые фигуры генерала-деда и суворовца-внука – преемственность традиций и духа служению Отечеству. Вечный огонь, который зажгла Милана Тедеева, внучка погибшего при исполнении служебного долга Александра Тедеева – как символ памяти. Все 204 фамилии в хронологическом порядке вписаны в гранитные скрижали.

Владыка Леонид, архиепископ Владикавказский и Аланский отслужил заупокойную литию

по погибшим воинам и освятил мемориал. После этого присутствующие почтили память воинов минутой молчания, возложением венков, цветочных корзинок и красных гвоздик. Также в основание памятника заложили капсулу, которую через 25 лет откроют будущие сотрудники МВД в честь 100-летия освобождения Северного Кавказа от немецко-фашистских захватчиков.

Задержавшийся по причине позднего вылета самолета из Москвы, но все-таки успевший на церемонию Франц Клинецвич, член Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности, отметил уникальность мемориального комплекса МВД. «Таких памятников, которые украшают не только Северную Осетию, но и Россию – единицы. Сегодня, когда Европа памятники рушит, мы создаем, и это имеет колоссальное значение для объединения нации. Спасибо всем, кто пришел, кто носит погоны, спасибо республиканской власти, которая совместно с министерством внутренних дел сумела создать такой мемориал».

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Что вам мешает вовремя попасть на работу?

Залина Б., банковский работник:

«Только желание поспать, люблю я это очень. Порой жертвую тщательным макияжем, элегантным внешним видом и спокойным плотным завтраком. Сплю до последней возможной минуты, потом могу собраться за 10-15 минут. Сон для меня – лучшая стрессотерапия, могу спать в любых условиях и при любом шуме. Потом приходится добираться на такси».

Юрий, 27 лет, администратор:

«Основная причина моих опозданий – это несовершенство нашей транспортной системы, как внутриреспубликанской, так и городской. К примеру, я добирался на работу во Владикавказ из Ардона и часто стою на остановках в ожидании маршрутки или рейсового автобуса по 30-40 минут. Поэтому, чтобы вовремя быть на рабочем месте, приходится выходить с солидным запасом времени. Однако порой и его не хватает».

Олег Г., оператор:

«Вот вчера мне точно помешали! Почему каждое мероприятие должно превращаться в полный бардак? Разве можно думать только об одной стороне, не входя в положение жителей? В итоге мне пришлось оставить машину за три километра и пешком идти на работу вместе с оборудованием! Такое ощущение складывается, что ГИБДД настолько беспомощно в принятии мер безопасности, что единственное, что могут сделать, это перегорит дорогу к месту проведения мероприятия за 40 км до этого места, чтобы злоумышленники просто устали и отказались от каких-либо нехороших идей».

Марат, военнослужащий:

«Мне опаздывать на работу никак нельзя, военная дисциплина не позволяет. Поэтому пока еду на старых «Жигулях», но надеюсь заработать на новую машину. Мешают иногда пробки в часы пик. Мне кажется, если бы у нас было больше благоустроенных улиц рядом с основными дорожными артериями, транспортных пробок было бы меньше. А как разгрузить центр города – ума не приложу. Здесь, видимо, нужны радикальные меры».

Р. ТУАЕВА, работник торговой сферы:

«На работу добираться без особых проблем, хотя по меркам нашего небольшого города преодолевать приходится немалое расстояние. Маршрутки ходят достаточно регулярно, тем более, если это касается



Виктория ДАТIEВА, г. Владикавказ:

«Сейчас ничего, я не работаю. Ну, а если вспомнить будние дни, то в первую очередь причиной моих опозданий был тяжелый подъем по утрам: не поднялась со звонком будильника, вовремя не собралась... Если говорить о транспорте, то мне было сложнее с работы до дома добираться. Живу в районе Китайской площади, здесь конечная остановка моего маршрута. Рабочий же кабинет был на ул. Весенней, откуда по вечерам в часы пик с трудом можно выехать. Сейчас иду работу поближе к дому, чтобы не зависать от транспорта».

Альбина КИСИЕВА, педагог:

«Если брать конкретно вчерашний день, то свою большую ложку дегтя к обычным транспортным проблемам – переполненные маршрутки в часы пик – добавило правоохранительное ведомство, из-за проводимого мероприятия перекрывшие все движение в районе мемориала Славы. До начала работы мне нужно было отвезти ребенка к своим родителям на Южный. Пришлось пешком идти от «Арктики» до Красногвардейского моста, где ребенка встретила бабушка, а сама обратилась же пешком до ближайшей маршрутки. На урок в школе, конечно, опоздала, хорошо, выручили коллеги».

О чем думают организаторы таких мероприятий? Только не о простых людях.

Виктория АБАЕВА, менеджер:

«Видимо, вы спрашиваете из-за перекрытия улиц? Обычно я очень внимательно слежу за информацией о том, какие улицы будут перекрыты. Это экономит время. Однако вчера никакого оповещения я не видела. На дороге реально создавалась аварийная ситуация: по 5-6 маршруток было с каждой стороны. И ладно бы были только какие-то маршруты объезда, но нет! Сотрудники ничего не говорили. Где поставить машину, если все парковки перекрыты? Я не понимаю: как открытие мемориала может повлиять на движение? И почему я должна опаздывать на работу из-за того, что МВД проводит мероприятие? Нас, между прочим, за опоздание штрафуют».

Осетия день за днем

♦ В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ЗАЩИТНИК ОТЕЧЕСТВА! На торжественных проводах призывников в ряды Вооруженных сил страны из Кировского района с напутственными словами к новобранцам обратились и вручили памятные подарки председателю районного отделения МОД «Высший совет осетин» Султан Кубалов и начальник отдела по организации молодежной политике и спорту АМС Казбек Мамиев.

♦ ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН. Бывшему 1-му секретарю Пригородного райкома комсомола Дмитрию Галуеву присвоено звание «Почетный гражданин Пригородного района». Под его руководством молодежная организация района стала одной из лучших.

♦ У КАЖДОГО ДЕРЕВА – ИМЯ. В Моздоке прошель субботник на Аллее памяти погибших сотрудников ОВД. Деревья высадили весной прошлого года, каждое из них носит имя погибшего на территории Моздокского района сотрудника полиции. Действующие полицейские, ветераны ОВД, члены семей погибших при исполнении служебного долга принимали участие в посадке саженцев.

♦ ПОДГОТОВКА К ФОРУМУ. Во Владикавказе обсудили подготовку к форуму «Россия – стратегия мирового лидерства». В администрации была организована первая дискуссионная площадка-конференция «Консолидация гражданского общества и укрепление основ российской государственности». Участники обсудили план предстоящей работы, обозначили вопросы, которые будут рассматриваться во время форума.

♦ НА КОВРЕ – САМБИСТЫ. 10 ноября в спортивно-оздоровительном комплексе г. Беслана пройдет чемпионат РСО-А по самбо среди мужчин, посвященный 80-летию борьбы самбо. Турнир соберет около 100 участников, начало соревнований в 10:00, открытие – в 12:00.

♦ СОРЕВНУЮТСЯ АВИАМОДЕЛИСТЫ. 10-11 ноября на территории аэроклуба ДОСААФ пройдет открытый чемпионат РСО-А по авиамодельному спорту «Кубок Семена Шаркина». Открытие – 10 ноября в 9:00.

ОСТОРОЖНО: ОРВИ!

Грипп выжидает...

Незначительный рост заболеваемости гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями отмечается по сравнению с предыдущей неделей. Тем не менее эпидемиологическая ситуация за 44-ю неделю остается стабильной. Показатель заболеваемости среди совокупного населения ниже эпидемиологического порога на 15%, в городе Владикавказе – на 12,1%.

По информации республиканского управления Роспотребнадзора, в стационары республики с симптомами острых респираторных вирусных инфекций госпитализированы 97 человек, это 4,3% от числа всех обратившихся. Доля госпитализированных детей составила 86,6% – это 84 ребенка, в том числе в возрасте от 0 до 2 лет – 44, от 3-6 лет – 30, от 7 до 14 лет – 10.

Результаты лабораторного мониторинга все так же свидетельствуют о циркуляции возбудителей негриппозной этиологии: парагриппа, аденовирусов, РС-вирусов.

Что касается внебольничных пневмоний, то таких случаев зарегистрировано 25, в том числе среди детей до 17 лет – 15 случаев.

В республике продолжается активная работа по иммунизации населения против сезонного гриппа. По состоянию на начало ноября иммунизировано – 22% населения.

Службой особое внимание уделяется детям, которые посещают образовательные коллективы. Что касается лечебно-профилактических учреждений, то они готовы к приему пациентов в случае осложнений. Кроме того, во всех объектах здравоохранения традиционно проводится ревизия запасов противовирусных препаратов, средств индивидуальной защиты, дезинфицирующих средств, препаратов и оборудования на случай осложненной гриппа и ОРВИ. Контролируются температурный режим в помещениях, наличие коечного фонда.

Нателла ГОГАЕВА.



Далее в номере

Социальная адаптация и поддержка людей старшего возраста стр. 2

Дети Осетии рисуют театр стр. 4

Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 9 ноября по республике ожидается переменная облачность, без осадков. Температура воздуха по республике 9-14, во Владикавказе – 11-13 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Восход 6:44
Заход 16:42
Долгота дня 9:58

Луна в Стрельце
растет
(1 фаза)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ
2 8:18 3

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$	66.22	+0.12
€	75.67	-0.01

ЗНАЙ НАШИХ!

Осетинские пироги пленили Монако

Монако на три дня превратился в гастрономическую столицу мира: здесь состоялся международный фестиваль «Гастрономические сезоны»...

который мы везли сначала из Владикавказа в Москву, потом — из Москвы в Монако. За вкусовые качества можно было не волноваться, а вот с транспортировкой сыра были связаны самые большие опасения...



Ежегодно фестиваль проводится как во Франции, так и в России и способствует укреплению отношений между двумя странами...

няли рецепт теста и начинки, а вот для иностранных поваров наше блюдо стало настоящим открытием...



осетинском сыре: «Один из местных производителей этого продукта — Алан Абаев, узнав, что мы планируем представлять Осетию на международном гастрономическом фестивале...

С чего начинается гармония

ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ

Рисуют дети Осетии... Ежегодно этот конкурс изобразительного мастерства проходит в первой половине осени и собирает молодых художников со всей республики...



дается очень немногим, и только тем, которые видят его по-другому, по-другому ощущают его краски и понимают всю глубину. Поэтому заниматься творчеством — это большое счастье не только для художников, поэтов, писателей и музыкантов...

Жаклин Скрыпник. Диплом за яркое воплощение темы из рук председателя республиканского правительства получила Марина Тиблова. Кроме того, юным художникам были переданы новые мольберты.

После церемонии награждения Таймураз Тускаев вместе с первым заместителем министра культуры РСО-А Эльбрусом Кубаловым и директором лицея Фатимой Ходовой...

УСПЕХ

Первое место по итогам диктанта

Где находится старейшая мечеть в России, что в Средние века называли «Аланскими воротами» и чем у башкир и татар угощают новобранцев?

На эти и другие вопросы нужно было ответить во время Большого этнографического диктанта, который жители Северной Осетии написали лучше всех в России.



Представители разных поколений, национальности, вероисповедания, возрастов и профессий написали диктант на 120 площадках...

Интересно, что в прошлом году Северная Осетия также вошла в тройку лидеров по среднему баллу. Проведительская акция в регионе организована при поддержке Министерства РСО-А...

Соб. инф.

ПРИГЛАШАЕМ!

Лучшее по доступной цене

Министерство сельского хозяйства и продовольствия приглашает всех жителей и гостей республики на еженедельную сельскохозяйственную ярмарку.

10 ноября с 9:00 часов на территории рынка «Торговые ряды на Архонском» пройдет ярмарка с участием республиканских сельхозтоваропроизводителей.



Ожоговый шок

ИДЕТ СЛЕДСТВИЕ

Самые страшные ошибки — медиков, поскольку порой они стоят жизни людей. Эти ошибки трудно доказать, редко доходят до суда, еще реже медработники и врачи попадают на скамью подсудимых...

Вот еще одно уголовное дело возбуждено, на этот раз — в отношении 39-летней женщины-фельдшера бригады скорой медицинской помощи ГБУЗ «Моздокская центральная районная больница».

Соб. инф.

СЕВЕРНО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. ХАПСАЕВА. 15-16 ноября ПРЕМЬЕРА Гриш Плиев «ЧЕРМЕН» (14+)

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДИГОРСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. 9 ноября приглашает на премьеру спектакля по пьесе А. Токати «ЖЕНИХИ» (16+)

АКАДЕМИЧЕСКИЙ РУССКИЙ ТЕАТР им. Е. ВЯХЯНГОВА. 11 ноября В. Куклин «КОТ БАЮН» (0+)

ПРОДАЕМ КВАРТИРЫ В СДАННОМ ДОМЕ В НОВОСТРОЙКЕ ПЛ. 104 И 117 кв. м на ул. Первомайской

LabQuest МЕДИЦИНСКИЕ АНАЛИЗЫ. АКЦИЯ* с 01 ноября 2018 г. по 30 ноября 2018 г. СЧЕК-UP «ЗДОРОВАЯ ОСЕНЬ»

ОКОННЫЙ МИР. ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: RENAU, KBE, KRAUSS, WDS

Фонд поддержки предпринимательства с 6 до 20 ноября 2018 года объявляет о приеме заявок на участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучший социальный проект 2018 года»

Семья Ханавеев сообщает, что годовые поминки со дня кончины ХАНАЕВА Игоря Хаджимуратовича состоятся 10 ноября по адресу: ул. Чернышевского, 29.

УТЕРЯННЫЙ диплом серии МТ № 512452, выданный в 1991 г. Горским ГАУ (ныне ОГБОУ ВО «Горский государственный аграрный университет») на имя ДЗЕБИСОВА Альфреда Нодаровича

ОКОННЫЙ МИР. ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: RENAU, KBE, KRAUSS, WDS

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине КУЧИЕВА Феликса Ивановича

Ассоциация «Саморегулируемая организация «Республиканское объединение строителей Алании» выражает глубокое соболезнование генеральному директору ООО «Тиса» И. А. Тобаеву

ОКНА И ДВЕРИ «RENAU», «ELEX» ПОДОКОННИКИ, ОТЛИВЫ, МОСКИТНЫЕ СЕТКИ, СТЕКОПАКЕТ. РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине за заслуженного врача РСО-А, кандидата медицинских наук БОРУКАЕВА Еламуразы Эльзариновича

Валериян и Светлана Дзаруховы выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины заслуженного врача РСО-А, кандидата медицинских наук БОРУКАЕВА Еламуразы Эльзариновича

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

И.о. главного редактора А.В. ТОРИН. Приемная — 25-02-25. Редакционная коллегия: Александр Торин (зам. главного редактора)

Телефоны: бухгалтерия — 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-93-72, корректорская — 25-94-87.

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При переписке ссылка на «СО» обязательна.